

ОРИАН ПАРТКО-  
МА, ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ  
И ЗАВДОУП-  
РАВЛЕНИЯ МАГ-  
НИТОГОРСКОГО  
МЕТАЛЛУРГИ-  
ЧЕСКОГО КОМ-  
БИНАТА ИМЕНИ  
С. ГАЛИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Цена 5 копеек

№ 136 (335)

16

И Ю Н Я  
1936 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Руководители партии и правительства посетили Перервинский шлюз. 1 стр.  
Резолюция окружного партактива. 1 стр.  
Работа сквозной смены. 2 стр.  
Трудающиеся обсуждают проект Сталинской Конституции. 3 стр.

## ПРАВА ГРАЖДАН СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Известный революционер, поэт Э. Джонс около ста лет тому назад так писал в своей «Песне низших классов» права и обязанности тех людей, которые своим трудом создали все богатства буржуазии:

—Мы низки, мы низки,  
мы просто жалки,  
Но известно, что с давних пор  
Воздвигаются силой нашей  
Крепость, дворец и собор.  
И бьем мы челом перед  
Знатным лицом,  
И целуем следы его ног.  
Мы не слышим низки, что-бы  
выстроить дом  
Но низки—преступить по-  
рог.

Сотни лет существовал  
капитализм, и за сотни лет  
он дал создателю своих бо-  
гатств только одно «право»  
право на нищенство, на голод,  
на смерть.

19 лет существует госу-  
дарство Пролетарской рево-  
люции. Новая Конституция—  
творение любимого Сталина  
— гарантирует гражданам  
великой советской родины та-  
кие права, о которых только  
могли мечтать лучшие умы,  
лучшие люди человечества.

Первое право—право на по-  
лучение гарантированной ра-  
боты, право на труд для  
каждого гражданина совет-  
ской страны.

Второе право—право на от-  
дых, культурный, здоровый,  
право на курорты, дома от-  
дыха, право на семичасовой  
рабочий день, на ежегодные  
отпуска.

Третье право—право на об-  
разование, право на полу-  
чение высшего образования каж-  
дым гражданином советской  
страны, право, которым поль-  
зуются у нас все новые и но-  
вые сотни тысяч трудящих-  
ся.

И, наконец, право на обез-  
печение во время старости, в  
случае болезни, в случае по-  
тери трудоспособности. В  
капиталистических странах  
рабочего знают только тог-  
да, когда он работает. Как  
только рабочий лишается  
способности к труду, капита-  
листическая машина пред-  
ставляет его самому себе.

Велики эти права граждан  
советской родины! Велики не  
только своими перспектива-  
ми, но велики и тем, что они  
уже достигнуты, что ста-  
линская Конституция гово-  
рит о правах граждан совет-  
ской страны, уже дости-  
гнутых нашей родиной под  
водительством великого Ста-  
лина.

Вот почему каждый гражда-  
нин нашей великой страны  
готов в любую минуту от-  
дать свою жизнь на благо  
родины, на благо ленинской  
партии за дело, которым  
руководит родной Сталин!

## Окружной партактив одобрил решения пленума ЦК ВКП(б) Резолюция окружного партийного актива

Заслушав и обсудив доклад тов. Завенягина об итогах много-  
дневного пленума ЦК ВКП(б), собра-  
ние актива магнитогорской окруж-  
ной партийной организации едино-  
душно одобряет решения плену-  
ма ЦК ВКП(б), открывающие по-  
бедную, блестящую страницу в исто-  
рии победоносного строительства  
социализма.

Проект новой Конституции  
СССР, одобренный пленумом ЦК,  
имеет всемирно-историческое зна-  
чение.

Разработанный по инициативе  
и под руководством великого Ста-  
лина, проект новой Конституции  
является выражением гигантских  
побед пролетарского государства,  
достигнутых за 12 лет, отделяю-  
щих нас от 2-го съезда советов,  
принявшего первую Конституцию  
СССР.

Поставленный Лениным вопрос  
«кто кого» решен окончательно и  
безоговорочно в пользу социализма.  
Капиталистические классы уничто-  
жены. Наша страна победоносно  
строит безклассовое социалисти-  
ческое общество.

Нашманская Россия, отсталая в  
технико-экономическом и культур-  
ном отношении, превратилась по  
воле рабочего класса в передовую,  
могучую, высокоиндустриальную  
социалистическую страну. Победил  
колхозный строй и социалистиче-  
ская система хозяйства безраздель-  
но господствует по всей стране.  
На этой основе стираются грани  
между рабочим классом, колхоз-  
ным крестьянством и интеллиген-  
цией.

Новый проект Конституции  
СССР, поставленный правитель-  
ством на всепартийное обсуждение,  
знаменует собой новый этап рас-  
цвета советского демократизма.

Выборы депутатов в советы тру-  
дящихся на основе всеобщего, рав-  
ного и прямого избирательного  
права при тайном голосовании бу-  
дут могучим рычагом вовлечения  
новых миллионов трудящихся в  
непосредственное управление го-  
сударством.

В этих условиях особенно воз-  
растает роль и значение парт-  
политической работы по воспита-  
нию всех трудящихся в духе ком-  
мунизма.

Подлинно-народная, самая де-  
мократичная в мире новая совет-  
ская Конституция, открывающая  
права каждой индустриальной  
страны на свободное хозяйствен-  
ное, политическое и культурное  
развитие, гарантирующая каждо-  
му трудящемуся право на труд,  
на отдых, на образование, неосу-  
ществимое в условиях капитализ-  
ма, будет мощным орудием в ру-  
ках революционного пролетариата  
и угнетенных народов всех стран  
в борьбе против капитализма, за  
мировую советскую демократию.

Решение пленума Центрального  
комитета об уборке урожая и за-

готовке сельскохозяйственных про-  
дуктов является конкретной боль-  
шевистской программой борьбы за  
превращение в жизнь увещаний  
тов. Сталина о людях урожайно-  
сти и обеспечении изобилия сель-  
хозпродуктов в 1936 г. и должно  
быть принято всеми организаци-  
ями округа к неуклонному выпол-  
нению.

Собрание партийного актива от-  
мечает, что успешное проведение  
весенне-посевной кампании, по-  
вышение технической воору-  
женности сельского хозяйства окру-  
га, опыт передовых людей — ста-  
хановцев социалистического зем-  
леделия, создали все необходимые  
условия для проведения убороч-  
ной и выполнения обязательств  
перед государством в наиболее  
сжатые сроки, без потерь, при  
наилучшем использовании механиз-  
мов.

Собрание актива особо отмеча-  
ет, что успех выполнения взя-  
того на себя большевиками Че-  
лябинской области обязательства  
— собрать не менее 100 тысяч  
ста — зависит от организован-  
ной подготовки к уборочной и  
прежде всего проведения пропо-  
лочных работ до полного уничто-  
жения сорняков, своевременного  
высококачественного ремонта ком-  
байнов, тракторов и сельхозинве-  
тария, подготовки кадров комбай-  
неров, бригадиров и др.

Проведенная в соответствии с  
указаниями ЦК и тов. Сталина  
проверка, а затем развернувшаяся  
под руководством ЦК и обкома  
партии работа по обмену партдо-  
кументов значительно укрепили  
магнитогорскую партийную ор-  
ганизацию и повысили ее боеспособ-  
ность. Из рядов организации вы-  
брошены чуждые и враждебные

## С СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА

Вчера в центральном клубе  
строителей состоялось окруж-  
ное собрание партийного ак-  
тива.

Докладчик тов. Завенягин  
подробно рассказал собрав-  
шимся активу о работе июнь-  
ского пленума ЦК ВКП(б).

По докладу развернулись  
оживленные прения. Высту-  
павшие гг. Хорошевский, Гольдштейн, Солодушенко, Бибикина, Дезертинский, Кириллов, Ачешинский и др. подробно останавливались на проекте Сталинской Конституции. Все выступавшие от-  
мечали, каких достижений добился Советский союз за по-  
следнее время, какими важным и ценнейшим документом в  
нашу эпоху является Сталин-  
ская Конституция.

Затем выступил секретарь  
окружного ВКП(б) тов. Хи-  
таров.

партии элементы: белогвардей-  
цы, кулаки, охвостье контре-  
волюционной троцкистско-зи-  
новьевской оппозиции.

Развернулось мощное стаханов-  
ское движение и на этой основе  
цехи завода, стройки и Горы по-  
казали не мало образцов передо-  
вой работы.

Но вместе с этим собрание ак-  
тива отмечает, что нет никаких  
оснований для малейших проявле-  
ний зазнайства и самоуспокоения.

Магнитогорский завод работает  
за последнее время неудовлетви-  
тельно, что является прежде все-  
го результатом неуклюжей еще  
штурмовщины и неумения шага-  
дать уверенную стахановскую ра-  
боту всех цехов, ломая всякое со-  
противление на пути стахановско-  
го движения, откуда бы оно ни  
исходило.

Остатки контрреволюционных  
групп, особенно охвостья троцкист-  
ско-зиновьевской оппозиции,  
не отказались от борьбы против  
партии.

Возросшая мощь пролетарского  
государства усиливает их по-  
пытки вредить и саботировать все-  
ми средствами советской стране.  
Враг прятался, но не отказался  
от подрывной, диверсионной и  
шпионской работы. Дальнейшее  
повышение революционной бди-  
тельности по на словах, а на де-  
ле, повышение всей внутрипар-  
тийной жизни и активности всех  
партийных организаций в каж-  
дого коммуниста нашей органи-  
зации должно быть итогом прове-  
дения обмена партдокументов по  
магнитогорской парторганизации.

Собрание обязывает парторга-  
низацию города помочь глубоко  
проработать решения пленума  
ЦК в районных организациях и в  
подпольных колхозах и совхозах.

Собрание партийного актива  
обязывает всю партийную ор-  
ганизацию глубоко изучить реше-  
ния пленума ЦК, довести их до  
сознания всех рабочих, колхозни-  
ков, всех трудящихся округа и  
на этой основе, поднимая выше  
революционную бдительность, еще  
теснее под руководством област-  
ного комитета партии, опираясь  
свои ряды вокруг Центрального  
комитета партии и великого Ста-  
лина, уверенно бить по новым по-  
белам социализма.

## Работа завода за 14 июня

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ. Выплавлено  
чугуна 4350 тонн—89,7 проц.  
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ. Выплавлено  
3020 тн. стали—77,8 проц.  
ПРОКАТ. Получено готово-  
го проката 2430 тонн—82,9  
процента.  
ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ. Обжато  
2995 тонн—84,6 проц.  
ЗАГОТОВОЧНЫЙ ЦЕХ. Получено  
годной заготовки 2484 тонны—  
85,2 проц.  
СРЕДНЕСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокатано

1348 тонн—92,7 проц.  
МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокатано  
617 тонн—84,6 проц.  
ШТРИПСОВЫЙ ЦЕХ. Прокатано  
428 тонн—133,8 проц.  
ПРОВОЛОЧНЫЙ ЦЕХ. Прокатано  
137 тонн—28,5 проц.  
КОКСОВЫЙ ЦЕХ. Выдано 498  
печей—104,8 прои Металлур-  
гического коков—5085 тонн—  
101,2 проц.  
РУДНИК. Готовой доменной  
руды 18300 тонн—95,3 проц.

## Тов. Курепин прокатал 212 слитков

11 июня тов. Курепин прокатал  
170 слитков, тов. Заварыкин—167,  
Михаил Русских—130. Всего за  
сутки прокатано 467 слитков—3612  
тонн металла.  
Простояли—тов. Курепин—41 ми-  
нуту, тов. Заварыкин—57 минут,  
Михаил Русских—2 часа 33 мину-  
ты.  
12 июня тов. Курепин прокатал  
154 слитка, тов. Заварыкин—157,  
Иван Русских—119. Всего проката-  
но 435 слитков—3403 тонны метал-  
ла.

Простоял у тов. Курепина 2 часа,  
тов. Заварыкин—один час, Ивана  
Русских—2 часа 33 минуты.  
За 13 июня тов. Курепин прока-  
тал 212 слитков, тов. Заварыкин—  
148, Иван Русских—158. Простоя-  
ли—тов. Курепин 40 минут, тов.  
Заварыкин—28 минут, Иван Рус-  
ских—2 часа 13 минут.

13 июня всего прокатано 500  
слитков—3985 тонн металла.

Редакция «Большевистской  
Сталин»

## День сквозной на мартене

В два часа дня собрались в красном уголке мартеновского цеха сталевары, их подручные, крановщики, инженеры, техника, мастера сквозной стахановской смены на производственном совещании.

Начальник смены т. Ксенофонов кратко информирует:

— Вчера мы, товарищи, работали плохо. Выдали всего лишь четыре плавки вместо намеченных шести. Сегодня должны работать отлично. По графику можем дать пять плавки.

После небольшого обмена мнениями совещание решает, что сталевар третьей печи Шкавдин должен выдать плавку в 17 час в 30 мин., сталевар печи № 5 Дремлюга — в 17 часов, сталевар 10-й печи Тургеев — в 19 часов, сталевар 7-й печи Фуртугин — в 20 часов и 9-й печи Бобров — в 23 часа.

В три часа бригада приступила к работе. С 1 и 6-й печей плавки должны были выдать вторя бригада т. Костяного, но она с их выпуском задержалась. Плавки были специальными. Но все же на шестой печи можно было плавку выдать в точно установленное время. Задержка произошла потому, что, когда устанавливали под желоб ковш для стали, то желоб заде и, пришлось его вновь устанавливать.

В 4 часа 50 минут 6-я печь выдала плавку. Ее нужно было медленно вести на станину. В это время на посту Ставном дорожный мастер Шкавдин решил смелее изловчиться перо на стрелке № 8. Шкавдин о смене пера никого не предупредил и не поставил ограждающих сигналов. Паровоз № 9, шедший за плавкой с пустыми эшелонщиками под плавку печи № 1,

не удержал состав и сошел с рельсов. Стали поднимать паровоз. Когда его подняли, то оказалось, что новое перо к стрелке ставить нельзя, так как оно неисправно. Поставили старое, на котором можно было еще работать, и вместо его в крайнем случае нужно было бы произвести в более свободное время. Но вице Шкавдин плавка печи № 6 была задрана. В это время готова была сталь на печи № 1. Выпуск ее также задержался.

Сталевар Шкавдин готовил свою плавку к 17 часам 30 минутам. Но в это время на печи № 5 у сталевара Дремлюги создалась опасность, что плавка может уйти в заднюю стену. Поэтому были приняты меры, чтобы плавку с 5-й печи немедленно взять и разлить в изложницы. Так и было сделано. Плавка была разлита, вслед за ней пошла плавка с печи № 5.

Из печей № 7 и 10 плавки были выданы в точно установленное время.

В 23 часа с печи № 9 должна была быть выдана плавка. Она задержалась, так как не работало переносное устройство и заходил металл.

Особенно нужно остановиться на крановом хозяйстве. Заливочный кран № 2 не работает всю смену. Печь № 12 пришлось запрашивать холодным чугуном. Ввиду этого была также задержана заправка печи № 10, заливка также была произведена не по графику. Надо отметить, что механики на крановое хозяйство не обращают достаточного внимания. Краны зачастую выходят из строя и тормозят работу всего цеха.

Выдающая редакция «ММ».

## КАК БЫЛА СДАНА СМЕНА БРИГАДСИ ТОВАРИЩА ЗИМЕНКОВА

Успешная работа каждой бригады зависит от того, насколько хорошо предвиденная работная смена даст работу заступившей.

Сквозная стажировка бригады работает несколько дней и почти каждый день принимает смену в безобразном состоянии. Ни одна из бригад на блюминге, кроме четвертой, не борется за отличную сдачу смен. Каждая из них старается не отставивать агрессию до сдачи смены.

Все это приводит к тому, что смена работает нервномерно, так как одна бригада работает нормально, а другая долгое время стоит на ремонте.

Начальник четвертой бригады мартеновского цеха тов. Ксенофонов жалуется на то, что он всегда принимает смену в плохом состоянии.

Во время своей работы он старается как можно больше дать плавки на блюминг, но это не получается, так как плавки бывают в конце смены и они не попадают четвертой бригаде обжигового цеха.

14 июня на блюминге начальник четвертой бригады тов. Шум принял смену у т. Зименкова. Тов. Зименков не позаботился о хорошей сдаче смены. Нагретых слитков было мало, текущий ремонт крава «Тиглер» произведен не был.

На сменно-встречном выяснилось, что смене Шума надо стоять не 30 минут на плавном ремонте, а 45 и даже больше и только потому, что смена Зименкова не произвела ремонта 5-й группы нагревательных колодцев, не стромонтировала рубильник крана «Тиглер», не подготовила коробку и не заменила пальцев на кране «Тиглер» № 1.

Все это смена Зименкова не сделала, хотя простояла 1 час 40 минут, а на весь текущий ремонт потребовалось бы не больше 30 минут.

Основной причиной было то, что все ячейки, которые по графику должны были быть подготовлены к началу смены, оказались готовыми только к 7-8 часам вечера. Целиком оставались 4-я и 5-я группы. На 3-й группе четвертая ячейка отстала на 2 часа. Отставали: 1-я ячейка на 7-й группе, на 2-й группе — первая и четвертая ячейки. Получилось это потому, что сварщик бригады тов. Зименкова отнеслись недоросовски к своей работе и производили посадку слитков в недогретые ячейки.

В результате, смена Шума 14 июня не смогла начать работу сразу, а должна была производить текущий ремонт.

На блюминге еще не научились во время остановки производить текущий ремонт оборудования. Каждый начальник смены старается не останавливать механизмы, а работать до конца смены.

Работа смены должна учитываться не только по количеству прокатанных слитков, но также по тому, в каком состоянии сдача смены. Надо по примеру домеников ввести на блюминге балльную оценку сдачи смен. И та бригада, которая будет сдавать смену в «отлично», наберет больше баллов и получит больше, чем та смена, которая будет иметь меньше баллов.

Смены в обжиговом цехе должны сдаваться только в «отлично». При этих условиях обжиговый цех может добиться ровной и хорошей работы.

В. ВЛАДОВ.

## НАРЯДЫ ПОСЛЕ РАБОТЫ

Нормировщик электромастерской «Кокса» Василий приходит на работу только к обеденному перерыву. Наряды Васильев выписывает после работы, и рабочие, приступая к работе, никогда не знают, сколько они получат за свой труд.

Возмущенному таким порядком рабочему Шлемову Васильев заявил:

— Раньше я на работу все равно приходил не стану. Я работаю по совместительству. А тебе больше(?) заработать все равно не дам...

Рабочие неоднократно заявляли об этом в цехом и начальнику цеха тов. Шевченко, но никто никаких мер не принимает.

КОЗНАТОР.

## ЗАДЕРЖАЛИ ЗАРПЛАТУ

В доменном цехе задержали выплату за май зарплаты служащим, в связи с имеющимся, якобы, перерасходом.

Перерасход возможен и есть, так как в цехе раздуты штаты обслуживающего персонала. Особенно это относится к самому бюро организации труда (заведующий Мелехин). В бюро нормировщиков больше чем нужно. Например, в механической мастерской — четыре нормировщика, хотя ее свободно могут обслужить два человека.

Можно найти еще и другие отделы, где есть лишние работники. Но все же это не основание задерживать зарплату всему обслуживающему персоналу.

КЛЮС.

## Нет учебы

В литейном цехе много неграмотных и малограмотных и культурмейцев нет. Многие товарищи хотели бы учиться, да не с кем.

ДЕРГУЛОВ.

## В ПОИСКАХ ДЕТСКОГО ВРАЧА

Л. АГРАНОВСКАЯ

Новый правительственный законопроект предусматривает необходимость расширения сети и улучшения работы детских воспитательных и лечебных учреждений.

Но в настоящее время в нашем промышленном центре положение с этими учреждениями пока еще удручающее.

Плохо еще и детские сады и консультации обслуживают и имеют во возможность обслужить рабочих и служащих, имеющих детей. Нехватает мест и квалифицированных работников — воспитателей и медицинских персонала. Порой приходится митарствовать, наталкива-

## Неприкосновенность личности

В проекте Конституции в статье 127 говорится:

«Гражданам СССР обеспечивается неприкосновенность личности. Никто не может быть подвергнут аресту иначе, как по постановлению суда или с санкции прокурора».

Только советское государство может гарантировать своим гражданам неприкосновенность личности. Только оно может гарантировать своим гражданам от произвольных арестов, от насилия над их личностью.

Звание советского гражданина является почетным званием. Нигде человек не ценится так высоко, как в Советском союзе. И никому не может быть дано права у нас подвергать кого бы то ни было аресту без решения суда или санкции прокурора.

Нашей молодежи, выросшей в советских условиях, этот пункт проекта Конституции говорит мало. Молодежь кажется само собой понятным, что личность советского гражданина является неприкосновенной. Но старые рабочие, испытавшие на себе все ужасы царизма, прекрасно понимают, какое значение имеет этот пункт, прекрасно понимают, что такой пункт может быть только в Советской Конституции.

Приведем несколько примеров из фактов, имевших место в фашистской Германии.

Видя германской компартии Тельман томится в фашистских застенках Попытки Гитлера и его приспешников обвинить Тельмана и германскую компартию в поджоге рейхстага не удалась. Всем миру стало ясно, что рейхстаг подожгли сами фашисты. Несмотря на это, тов. Тельман продолжает томиться в тюрьме.

Германский фашизм готов расправу над одним из руководителей германского красного союза фронтовиков Андо, несмотря на отсутствие всяких улик для обвинения.

Не только коммунисты томятся в застенках фашистской Германии.

Когда 30 июня 1934 года Гитлер расстрелял Рема и других руководителей штурмовиков, то многие арестованные в связи с этим процессом указывали, что заговор штурмовиков, который послужил поводом для расстрелов, является такой же выдумкой фашистского руководства, как и поджог рейхстага коммунистами.

Один из правых германских политических деятелей, бежавший сейчас в Швейцарию, опубликовал книгу под заголовком «Не могу больше молчать!»

В этой книге он рассказывает, как были убиты Ван-пер-Люббе, Карл Эрнст, Гейнес, Гануссен и другие соучастники поджога рейхстага. В живых остались только пышный полицейский президент Берлина Гельдорф и бывший нефтестроитель (тайной полиции) Дильс. Оба они сохранили себе жизнь тем, что подробно описали подготовку поджога рейхстага и отправили эти документы за границу. При этом они предупредили, что в случае, если к ним будет применено насилие, то документы будут опубликованы. Хорошие нравы фашистской Германии, если ближайших сподвижники Гитлера вынуждены страховать свою жизнь таким образом!

Каждый германский рабочий, каждый служащий, каждый гражданин в любую минуту может ждать ареста без всякого повода, без всякого основания. Никто не может быть спокоен за свою свободу, за свою жизнь!

Буржуазия капиталистических стран призывает к власти фашистов, чтобы урезать и без того куски демократические свободы, чтобы установить свою неограниченную кровавую диктатуру.

И только у нас, в Стране советов, возможна подлинная свобода личности, возможна подлинная неприкосновенность каждого гражданина.

на грубое, печальное отношение к детям.

Явно неблагоприятно обстоит дело в отношении сети лечебных пунктов и оказания медицинской помощи детям. Детская поликлиника на 5-м участке принимает детей, начиная только с трехлетнего возраста. Остальным детям должны приниматься в районных консультациях.

Но, увы, районные консультации не только не расширяются, но, наоборот, закрывают и перестают работать. Вот, например, консультация в Кардовском районе. Раньше там, а были три детских врача по специальностям: кожный, глазик и терапевт. А сейчас врачи куда-то ехали и ведет прием только один врач. Принимаются дети только при условии тяжелого и опасного заболевания. И для того, чтобы попасть на прием к врачу при этой детской консультации ни родителям, ни детям не приходится ожидать и именно такого заболевания. К тому же, как видно, первой дол-

жна определить диагноз болезни ребенка сахара мать?

На том участке прием детей совсем не производится, и даже с тяжелобольным ребенком обратиться куда-то, и опять-таки потому, что «нет врача». Новичку, такое же положение и в других районах нашего города.

Сейчас, особенно в летнее время, когда дети больше всего склонны к заболеваниям, особенно желудочно-кишечными болезнями, кто же труднее лечить домашними средствами и без надежда ухода, отсутствие детских врачей беспокоит многих матерей.

Мы слышим в консультациях радостную весть, что к нам на Минитку придут детские врачи. Но когда они еще придут? Пока детские консультации свертывают работу?

Когда же, наконец, выправится положение с медицинской помощью детям?

Наши дети должны иметь возможность быть здоровыми!

# РАБОЧИЕ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ПРОЕКТ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

## РАДОСТНО БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ СССР

— Везде и всюду: в цехах, на рабочих собраниях, в рабочих кварталах, в красных уголках, в трамваях можно услышать оживленные разговоры об историческом документе нашего государства — о Сталинской Конституции.

На доуме инженер Тюпин зачитывает проект Конституции рабочим третьей бригады смены Илового. Слушают с большим вниманием, ибо этот документ является собой величайшие завоевания революции, рабочего класса под руководством партии во главе с вождем народов товарищем Сталиным.

— Рабочие всего мира, — говорят газетчики домны тов. Пудань, — так же как и мы, гордятся нашими успехами и победами. Сталинская Конституция — реальное доказательство нашей мощи, доказательство подлинного расцвета советской демократии, расцвета культуры народов всех наций нашей советской земли.

К старшему оператору блюминга Василью Огородникову пришел в гости его товарищ по работе Тищенко. Они вместе с Огородниковым обсуждают проект Конституции.

— Мы не знаем такого государства, где бы его законы сберегали свободу личности, права женщины равные с мужчиной, право на труд и отдых, право на культуру, — говорит г. Тищенко.

— СССР — родина всех трудящихся, где слово человек звучит и гордо, и радостно. Вот почему быть гражданином СССР для каждого из нас большое счастье.

Стахановна Тищенко дополняет Васи́й Огородников:

Почему я испытываю такое счастье, почему я горжусь за свою страну, когда читаю проект Конституции? Вся Конституция и особенно глава «О правах и обязанностях гражданина СССР» выражает собой волю миллионов. Мы строим социалистическое бесклассовое общество. Стахановское движение помогает ускорить социалистическое строительство. Я испытываю радость труда, когда устанавливаю новые и новые рекорды на блюминге.

Вот читают проект Конституции домохозяйки — жены рабочих домны в Зипа Вильченко и Мария Личик. Они говорят, что только советская женщина стала совершенно полноправным участником социалистического строительства, женщина на равных правах с мужчиной становится у руля государственного управления.

Государство заботится о расширении детских учреждений, о помощи матери-реженице, о воспитании детей — счастливого поколения сталинской эпохи.



Инженер мартоновского цеха тов. Буряев зачитывает проект Конституции смене сталевара Пинкина.

Фото М. Новикова.

## ПРИ ПОМОЩИ ЖЕН КОМАНДИРОВ

Уютно и чисто в нашем бараке

Барак № 8/11 был самым грязным и запущенным на 18 улице 5 участка. В бараке живут доменики, главным образом холостяки.

Жена стахановца-начальника второй домны тов. Тюлина, жена начальника четвертой домны тов. Сурнина и другие жены инженерно-технических работников домного цеха взяли шефство над этим запущенным бараком.

Сейчас барак нельзя узнать. Стены, полы, окна — все побелено и окрашено. Вместо нескольких стульев-калек в каждой секции — новые лакированные стулья, диваны, кушетки. На столах всегда

свежие скатерти, графин с кипяченой водой. На тумбочках цветы. На окнах и дверях занавеси.

Часто меняется постельное белье, протираются полы. Свежестью и уютом наполнились наши общежития.

С неряшливыми жильцами шефы ведут часто беседы на санитарно-гигиенические темы, приучают их к культуре и порядку.

За созданный уют и чистоту мы выносим искреннюю благодарность женам наших командиров.

Жильцы барака ГОРЯИНОЗ,  
ПАШКИН.

## СЕМЕЙСТВЕННОСТЬ В КОМПРЕССОРНОМ ЦЕХЕ

В компрессорном цехе — круговая порука и семейственность. Начальник цеха Семагин подобрал в машинисты ровных и добрых знакомых, которые плохо знают машины и допускают аварии.

Второго июня машинист, родственник Семагина, безнаказанно вывел из строя на пять дней компрессор № 3.

Старшим машинистом Семагин назначил своего приятеля Перчаткина, который даже не скрывает того, что в компрессорах он ничего не понимает. Семагин, чувствуя слабость своего ставленника, дал ему сильного помощника — практика с десятилетним стажем, который безусловно имеет большее право быть старшим машинистом, чем Перчаткин.

Неудивительно, что при таком родственном подборе в цехе полная уравниловка в зарплате. Немногие «чужие» работники, сдавшие государственный технический экзамен, повышающие свою квалификацию, оплачиваются наравне с невежественными родственниками.

Никакой критики своих действий Семагин не терпит. Критикующим грозит увольнение. А защиты не ищи, потому что профорг и начальник живут по пословице: «рука руку моет» — и друг друга поддерживают в нужную минуту.

ВОРОНОВ  
Слесарь по ремонту  
компрессоров.

## Раз в пятидневку

Плохо с водой в мартоновском цехе. Газированную воду привозят один раз в пятидневку. Кипяченой воды вообще никогда не бывает, но и сырую некому разносить по печам.

Тов. Иогансон не думает, верно, о том, как жарко работать у мартоновских печей, как часто рабочим хочется пить.

ГАВРИН.

## Неграмотный бригадир

В коксовом цехе работает неграмотная Мария Дворникова. Ее несколько раз пытались убедить учиться, но она отказывается. На днях мастера Лыснкоз и Погребенко перевели ее из смазчиков в бригадиры. Правильно ли повышать в разрядах рабочих, не стремящихся к образованию?

КОНСТАНТИНОВА.

## ГЕНИАЛЬНОЕ СТАЛИНСКОЕ ТВОРЕНИЕ

Сегодня мы прочли в газете проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Мы говорим спасибо нашему родному великому Сталину за то, что он создал такую радостную и счастливую жизнь, при которой возможно принять новую Конституцию.

В проекте Конституции в главе 10 й «О новых правах и обязанностях граждан» в статье 130 говорится: «каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития».

Этот параграф я считаю самым необходимым, так как он говорит о том, что каждый член нашего общества должен быть дисциплинированным и высококультурным человеком.

Вся Конституция представляет собою гениальное сталинское творение. Мы с нетерпением будем ждать 25 ноября, когда откроется Всесоюзный съезд Советов для утверждения этой Конституции.

ТРОНИН

Машинист депо внутризаводского железнодорожного транспорта.

ВЛОДИН

Помощник машиниста.

## ВЕЛИКОЕ ПРАВО, ДАННОЕ РЕВОЛЮЦИЕЙ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников комбината обсудил проект новой Конституции.

Граждане СССР имеют право на труд — право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством», — говорится в проекте Конституции.

Работники теплотехнической лаборатории особенно подробно обсуждали этот пункт. И они отметили, что дело чести каждого гражданина СССР работать действительно по-стахановски, давать производительность труда, еще невиданную в мире, чтобы оправдать это величайшее завоевание пролетарской революции.

Н. СТЕПАНОВ,  
Д. ЕВСТАФЬЕВ.

## Провели обсуждение

В вагонном цехе внутризаводского транспорта проводится обсуждение новой Конституции.

Мастер кузнечной тов. Костюлин в своей смене зачитал проект и подробно разъяснил каждый пункт. Было задано много вопросов.

Г. КРАВЧЕНКО.

## СОЗДАДИМ ПЛОДОВО-ЯГОДНЫЕ САДЫ

Рабочие-застройщики на страницах нашей газеты писали о том, что хотят окружить свои дома садами. Они жаловались, что не знают, где достать посадочный материал, как ухаживать за растениями. Я охотно приду на помощь любителям-садоводам.

В Магнитогорске могут расти, цвести и плодоносить яблони и вишня, а тем более смородина, малина и крыжовник. Все эти растения и едутся в питомнике Госзеленстрой. Осенью и весной там продаются для посадки яблони, смородина, малина, ирга, рябина и ряд лесных декоративных пород.

На многих участках в Магнитогорске за зелеными насаждениями уход был поставлен очень плохо. Они гибли, и это создало неправильное мнение, что у нас сады не могут расти. Между тем, при хорошем уходе в Магнитке можно создать хорошие плодоносящие сады.

В прошлом году я посадил на 11-м участке несколько садилов. Все деревья и кусты преkra по приглялись, и в этом году хозяева садилов уже соберут смородину, малину, иргу.

Лучше всего озеленять участки плодово-ягодными растениями и цветущими кустарниками. Они дают много зелени, цветут и приносят прекрасные плоды и ягоды.

Культурные, не вымерзающие яблони имеются на Челябинской зональной плодово-ягодной станции. Оттуда их можно будет привезти в Магнитогорск.

Все застрейщики, все рабочие, желающие разбить садик, могут обращаться за помощью и консультацией ко мне через редакцию «Магнитогорского металлиста».

Специалист-плодовод  
Б. СКАТАРОВ.

## В ПОИСКАХ ИНСТРУМЕНТОВ

В инструментальной кладовой механической мастерской коксохимического цеха беспорядок. Инструмент не заравлен. Если возьмешь кувалду или молоток, то каждый раз нужно самому набивать ручку. Если понадобится новая пила или полотно к ножовке, то проходишь час, пока получишь от мастера или механика разрешение.

В особенности много рабочего времени на поиски инструмента затрачивают высококвалифицированные слесари бригады Седова, ремонтирующие сложные механизмы.

По моему, необходимо дать каждому слесарю отдельный ящик и набор нужных ему инструментов в постоянное пользование. Тогда каждый рабочий будет чувствовать ответственность за инструмент, чистить его и беречь. Рабочее время не будет тратиться на ненужные поиски.

ПЛАСТИНКИН.

## МЫ БУДЕМ СПОКСИНЫ ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ

Когда закончилась смена, рабочие бригады инженера Трахтмана собрались в красном уголке стана „500“.

Тов. Трахтман разъяснил рабочим значение нового законопроекта. После его выступления началось оживленное обсуждение каждого пункта.

Слово взяла стахановка—оператор, член ЦИК СССР тов. Рожкова.

—Только у нас может быть такая забота о женщине-матери,—говорит она.—Партия и правительство проявляют исключительную заботу о женщине и детях. Сейчас женщина может иметь детей, не боясь за их судьбу. Большинство абортотворцев опасением женщины, что ее связь с мужем является недостатком крепкой, что она может рухнуть в любую минуту. Сейчас закон предусматривает полное обеспечение детей.

Тов. Рожкова предлагает еще больше повысить плату за развод.

Старший сварщик Логачев предложил при определении размера алиментов учитывать наличие семьи у ответчика.

МАЛЕВ.

## Ускорить издание закона

На днях на общих собраниях рабочих и рабочих поста № 5 обсуждался проект постановления правительства о запрещении абортов.

Наши работницы-стрелочницы целиком поддерживают проект постановления и просят правительство провести его в жизнь.

И. ВОЗНЮК.

## Разгильдяи

Подсобные рабочие штрипсового цеха своей недисциплинированностью и халатным отношением к работе подрывают ударную работу основных производственных бригад.

До последнего времени особой распушенностью отличались механики и слесари. Смени друг от друга они не принимают. Производственных совещания не посещают. За систематическое опоздание и халатность в смене ножей, начальник цеха уволил на днях старшего механика Су-тулу и оператора третьего поста управления.

Но эти административные меры пока еще не произвели должного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины. Новый оператор третьего поста Басов считает для себя излишним посещать производственные совещания, криковщики позволяют себе часто хулиганские поступки—едут без предупреждения, сбивают рабочих с ног.

Халатно относятся к своим обязанностям и сварщики. 29 мая в последнюю смену по несмотру сварщика Чернова, заготовка в печи скаптовалась под самые снады. На стане был длительный простоя.

И. ШТИНОВ.

## ПУТАЮТ СОРТА

На складе готовой продукции стана „500“ нет определенного места для каждого номера поступающей стали. Продукция складывается куда попало, и очень часто потом никто не знает, где найти ту или иную сталь.

Так, например, три пачки уголка № 4 ищут уже давно и только 6 июня с трудом обнаружили одну пачку под штабелем металла в 200 тонн. За переброску этих 200 тонн придется теперь вторично платить грузчиком. Накладной расход растет. Кроме того, продукция от переброски теряет свое качество и часто переходит уже во второй сорт.

Заместитель начальника склада Филатов не умеет наладить порядок на складе и не знает, какой металл там сложен.

6 июня он приказал звеньевому Афонину грузить один сорт металла, а когда Афонин погрузил уже две пачки на платформы, Филатов работу остановил и побегал искать представителя отдела технического контроля.

— Кажется, этот металл нельзя грузить,—заявил он.

В ожидании Филатова грузчики простояли полтора часа, а ведь им простой не оплачивается.

МИРОНОВ.

## Стенгазеты не выходят

Недавно все стенные газеты и „Крокодилы“ мартеновского цеха выходили регулярно. Но сейчас, когда на мартене часты аварии, литейный пролет в грязи и есть много других недочетов, бригадные газеты почему-то не выходят.

Я сам являюсь редактором газеты третьей бригады, которая не выходит уже более месяца. Несколько раз я обращался к своему группарторгу Грибову, просил помочь выбрать новую редакцию, так как старых членов и в бригаде уже нет. Но Грибов так и не оказал мне никакой помощи.

ГРЕБЕННИКОВ.

## 20 КИЛОГРАММОВ ПОДНИМАЮТ 25-ТОННЫМ КРАНОМ

На складе готовой продукции стана „500“ погрузочные работы производятся скверно. Механик Мулюн—плохой организатор работ, он не умеет правильно использовать оборудование.

Большинство кранов на складе не работает совсем. 25-тонный кран уже полтора месяца из-за неисправности троса поднимает только 10 тонн.

На днях этот кран подавал пачки проволоки на платформы. Но тов. Мулюн прекратил погрузку вагонов и направил кран для переноски двух валиков, весящих 20 килограммов. Второй кран преспресс с этого крана и также перебросил его на переноску этих валиков, которые свободно могли бы перенести двое рабочих.

Никаких советов и указаний со стороны рабочих Мулюн не терпит, заявляя, что он сам лучше знает, что нужно делать для поднятия пропускной способности склада. Но к ремонту кранов он не приступает, хотя во время простоя стана по 6—8 дней на складе было много свободного времени.

Рабочие склада САЗАНОВ, ШАТРОВ, ГОРБУЯ, ГЛАДКИЙ.

## ТЕЛЕФОН НЕ РАБОТАЕТ

Две недели не работает единственный телефон в заготовочном цехе в будке сменного мастера. На все просьбы телефонная станция отвечает обещаниями, но телефона не ремонтирует.

ДАНЧЕНКО.

## Доклад о международном турнире

Сегодня в 8 часов вечера на шахматной базе парка металлургов состоится доклад о Московском международном шахматном турнире.

Доклад сделает шахматист первой категории тов. Радченко, посетивший турнир в качестве гостя.

По окончании доклада—сеанс одновременной игры в шахматы.

## ОЧЕРЕДЬ К ВРАЧУ

В поликлинике Кировского района не упорядочен прием больных. В регистратуре выдаются очередные номерки с указанием часов приема, но фактически в указанное время больной на прием не попадает. Журная сестра пускает в кабинет врача больных по своему усмотрению. Очередным же приходится сидеть по два-три часа.

Иногда больные и вовсе не попадают на прием в день записи, а на следующий день записи нужно снова возобновлять, без всякой уверенности, что попадешь к врачу.

А. Г.

Слесарь стана „300“.

## Хочется пить

В литейный цех почему-то перестали доставлять газированную воду. На все наши просьбы тов. Когляр отвечает:

— Это вам не мартеновский и не прокатный цех, сбейтесь и без газированной воды.

ДЕРГУНОВ.

## Почему мартеновцы не получают молока?

Мартеновский цех считается вредным производством. В прошлом году сталевары и подручные регулярно получали молоко. Но в этом году им почему-то молоко перестали выдавать.

ГРЕБЕННИКОВ.

## Работа впотьмах

На складе готовой продукции стана „500“ ночная смена маркировщиц работает без света. Маркировщицы приносят с собой по десятку коробок спичек, но это, конечно, не помогает. Работа идет медленно, невольно возникают ошибки.

Часто маркировщицы работают полторы смены, так как, по новому распоряжению администрации, они не могут уйти, пока не замаркируют всю продукцию, прокатанную сменой стана.

ГОЛОВИН.

## Шахматы

## ПРЕДСТОЯЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТУРНИРЫ

Летом 1936 года будет проведен международный шахматный турнир. В июне—июле в Дрездене, видный шахматист в нем участвует: Алехин, Боголюбов, Марци, Лес.

С 5 по 26 июля в Подберезице (близ Праги) проводится большой шахматный турнир, при 16 участниках. Предполагается участие странных мастеров: Алехина, Лилгала, ч. м. м. Ленинграда Рагоза Л. Штейнера, Шахматова, П. Ф. Мана, Томаса, Шира и др. м. м. в. ц. шахматистов—Флора, Ченского и других.

17 июля начнется турнир в Эвоте (Голландия). В число участников включены: чемпион мира Аксвилл, Файл, Тартаквер, Марго Шамальман и другие.

И наиболее интересный турнир состоится с 10 по 28 августа в тингейме (Англия).

И. КРУШАНСКИ

## Доклад о солнечном затмении

17 июня в 8 часов вечера в большом зале ДИТР состоится доклад о солнечном затмении в 1936 году.

Вход свободный.

Окрисполком  
Правление ДИТ

## СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

16 июня в 7 часов вечера в летнем театре парка металлургов ВЛКСМ и звеном металлургов проводится собрание молодежи.

Повестка дня:

1. Об оздоровительной работе на подростках и молодежи за (Доклад тов. Ларина).

2. Художественная часть.

Заводской комитет  
ГОМСОМ  
Завком металлургов

## СЕМИНАРЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

Семинары пропагандистов и нов истории ВКП(б) и политмоты состоятся 17 июня в 6 часов вечера в парткабинете ома ВКП(б).

Будет прорабатываться новая Конституция СССР.

ЗП

Врид. ответственного редактор  
Ф. БЕЗБАБИЧЕ

# ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

◇ 42 инженерно-технических работника котельно-ремонтного цеха 12 июня провели выходной день в Банном озере.

◇ 25 рабочих котельно-ремонтного цеха 12 июня провели свой выходной день в однодневном доме отдыха металлургов. Все остались довольными.

◇ На 14 июня заводский комитет металлургов обменял 147,0 билетов. К 20 июня обменял в по нашему зиду должен быть закончен сейчас проходит обмен и в мелких подсобных цехах и у тех рабочих, которые не смогли в. в. е. обменять билеты.

◇ Заводской совет Осоавиахим организовал две группы по изучению планерного дела. Сейчас обучаются 55 человек. Они изучают теорию полета на планере и материальную часть. 12 июня было проведено практическое занятие. Набор в планерную школу заводским советом Осоавиахим имеет 20 июня. Заводской совет Осоавиахим имеет три планера.

◇ На 14 июня 2350 человек Осоавиахим обменяли свои билеты. Обмен Осоавиахимских билетов продолжается.

◇ По решению пленума заводского комитета металлургов, организован семинар для цехпрофоров. Первое занятие состоится 17 июня.

◇ В профдень 16 июня в здании завкома металлургов будет проходить учеба для страждельцев, общественных инспекторов и сборщиков членских взносов.

◇ С первого июля начнется сдача рабочими государственного технического экзамена. Технические школы с 1 июля проводят производственный инструктаж учащихся.

◇ Лучшие стахановцы стана „500“ инженер-начальник смены Трахтман, Чадов, заведующий складом готовой продукции Цымбалов и вальцовщик Каюмановский получили квартиры во вновь построенном доме во втором квартале Кировского района.

◇ Мастер-прокатчик—стахановец тов. Гайдамака выдвинут на должность обер-мастера штрипсового цеха.

◇ Стахановец литейного цеха тов. Панченко строит сарай для коровы. Цех выделил ему

автомашину для переноски материала.

◇ Два смены шашотного цеха этого завода выехали в однодневный дом отдыха металлургов.

◇ 17 июня тов. Панченко (литовский цех) едет на курорт в Троник.

◇ С 23 по 28 июня будет проходить проверка технических знаний рабочих смолоперегонного цеха. Проверку пройдут аппаратурщики, их помощники, конструкторы и наладчики.

◇ Вернувшись с курорта Железноводск (Кавказ) мастер смолоперегонного цеха тов. Лозолко.

◇ После восьмимесячного ремонта введен в эксплуатацию смолоперегонный куб № 2. На днях вступил в эксплуатацию куб № 1.